
長野県市長会臨時総会会議録 

 

                  平成 26年 10月 16日（木）18：00～18：15 

                  新潟県新発田市 白玉の湯 華鳳 ２階「銀杏・楓」 

 

 

１ 開    会 

（藤森事務局次長） 

定刻となりましたので、ただ今から、長野県市長会臨時総会を開会いたします。 

はじめに長野県市長会会長であります 菅谷 昭 松本市長からご挨拶をお願いいたし

します。 

   

２ 会長あいさつ 

（菅谷会長） 

こんばんは。本日は、第 165回北信越市長会総会に合わせまして急遽開催させていただき

ました長野県市長会臨時総会に、視察終了後のお疲れのところ、ご出席をいただきありがと

うございました。 

 先ずは、去る 9月 7日の飯山市長選挙で 2期目のご当選を果たされました足立 飯山市長

さんと 9月 21日の塩尻市長選挙で４期目のご当選を果たされました小口 塩尻市長さんに

ついては、ご当選誠におめでとうございます。心からお祝いを申し上げます。今後とも共に

頑張っていきたいと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 さて、本日の総会でありますが、長野県市町村職員共済組合の組合会議員の任期が来る 

11月 30日をもって任期満了となることから、同組合から組合会議員選挙に係る議員等候補

者の推薦依頼があり、次期定例会では日程的に間に合わないため、本日ご協議をお願いする

ものでございます。 

 本日の臨時総会は、かなり窮屈な日程となり大変申し訳なく思っておりますが、総会終了

後は、ここ月岡温泉で、日頃の疲れを癒していただきますようお願い申し上げ、限られた時

間のため、簡単ではありますが、あいさつとさせていただきます。よろしくお願いいたしま

す。 

 

（藤森事務局次長） 

ありがとうございました。 

 

３ 当選市長紹介 

（藤森事務局次長） 

続きまして、8 月 21 日開催の第 135 回長野県市長会総会以降に当選されました市長様を

ご紹介いたします。 

 はじめに、9月 7日実施の飯山市長選挙におきまして、再選を果たされました  

足立 正則 飯山市長様です。 



恐れ入りますが、その場で一言ご挨拶をいただきたいと存じます。 

 

（足立飯山市長） 

 皆様、大変ありがとうございました。皆様方のお蔭様をもちまして、2期目ということに

なりました。いよいよ、あと 150日で北陸新幹線の飯山駅も開業でございます。 

当選の折には、皆様、大変心温まる祝電を頂戴いたしましてありがとうございました。 

引続きよろしくお願い申し上げます。 

 

（藤森事務局次長） 

ありがとうございました。 

 続きまして、9月 21日実施の塩尻市長選挙におきまして、4選を果たされました  

小口利幸 塩尻市長様です。 

恐れ入りますが、その場で一言ご挨拶をいただきたいと存じます。 

 

（小口塩尻市長） 

 改めまして、また、よろしくお願いいたします。飯山市長さんがおっしゃいましたが、  

祝電あるいは為書き等、県内各地からいただきまして心から感謝申し上げるところでありま

す。 

 息子に「親父は 6,500人もの人から嫌われているので、もう少し頑張らなければいけない。」

と言われましたので、この次は相手に 1票もとられないよう、4年間頑張っていきたいと思

っております。 

仕事をすればするほど敵が増えるものですから苦労しますが、皆様には、今後ともよろし

くご指導いただきますようお願いいたします。 

 

（藤森事務局次長） 

 ありがとうございました。本日の会議ですが、山田諏訪市長さんと池田中野市長さんがご

欠席でございますが、上原諏訪市副市長さん、横田中野市副市長さんがそれぞれ代理でご出

席でございます。 

 なお、本日の会議でございますが、会議録をホームページで公開する会議としております。

事務局で作成した会議録を出席者等にご確認いただき、ホームページにアップさせていただ

きたいと存じますのでご承知おき願います。 

 それでは、会議の進行につきましては慣例によりまして、菅谷会長にお願いしたいと存じ

ます。菅谷会長、よろしくお願いいたします。 

 

４ 会    議 

（１）協議事項 

 ・長野県市町村職員共済組合組合会議員選挙に係る議員等候補者の推薦について【資料１】  

                         

（菅谷会長） 



それでは、着座のままで失礼いたします。時間の制約がございますので、早速会議に入り

ます。 

 協議事項の「長野県市町村共済組合 組合会議員選挙に係る候補者の推薦について」、事

務局長から説明願います。 

 

（市川事務局長） 

 お疲れ様です。着座のままでご説明させていただきますことをお許し願います。 

お手元の資料１をご覧いただきたいと思います。先ほど、会長のごあいさつの中にもあり

ましたように、長野県市町村職員共済組合から組合会議員選挙に係る議員等候補者の推薦に

ついて依頼がございました。本件につきましては、これまで市長会から 4名の議員を推薦し

ておりまして、理事長と理事長職務代理者・監事につきましては、市長会と町村会が任期ご

とに交互に推薦することとなっております。今任期は本年の 11月 30日までとされておりま

して、次期の任期でありますが、資料の 2ページの一番上にございますように、本年 12月

1日から平成 28年 11月 30日までの 2年間となっております。現在は、飯田市の牧野市長

さんが 2期目で理事長職務代理者、大町市の牛越市長さんが 1期目で理事、茅野市の柳平市

長さんが１期目で監事、そして岡谷市の今井市長さんも１期目で議員に就任されております。

今回、推薦を依頼されておりますのは、資料 1ページにお戻りいただきまして、1ページの

１の（１）の①にございますように、これまでと同様、議員 4名で、そのうち理事長と理事

への就任がそれぞれ 1名となっております。私からの説明は以上でございます。 

 

（菅谷会長） 

 ありがとうございました。それでは、ただ今、説明を受けましたが、どのようにしたらよ

ろしいでしょうか。 

 

（加藤長野市長） 

  事務局案がありましたらお願いします。 

 

（菅谷会長） 

 それでは、事務局案とのことですので、事務局(案)を配付いただき、事務局長から説明を

お願いします。 

 

（事務局） 

 【事務局（案）配布】 

 

（市川事務局長） 

ただ今、お配りいたしました事務局（案）についてご説明申し上げます。市町村職員共済

組合 組合会の議員につきましては、市長の就任の早い方から順番に 2期 4年をお願いして

きております。市長の就任状況につきましては、お手元の資料 7ページにあるとおりでござ

います。牧野飯田市長さんはここで 2期 4年ということで満期となります。今回、推薦申上



げます候補者でありますが、理事長には 2期目の大町市の牛越市長さん、理事には 2期目の

茅野市の柳平市長さん、議員には同じく 2期目の岡谷市の今井市長さん、新たに駒ヶ根市の

杉本市長さんにお願いしたいと考えております。説明は以上でございます。 

 

（菅谷会長） 

ありがとうございました。 

ただ今、説明がございました事務局（案）について、ご意見等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

（菅谷会長） 

ご異議等なしとのことでありますので、それでは、事務局（案）のとおり、推薦すること

でよろしいでしょうか。 

 

（拍手） 

 

（菅谷会長） 

ありがとうございました。 

それでは、そのようにいたしたいと思います。 

それぞれの該当の市長さんにおかれましては、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

 

（２）その他 

 ・「第 10回長野県地方自治政策課題研修会」の参加依頼について 【資料２】 

（菅谷会長） 

次に、（２）「その他」ですが、事務局から何かございますか。 

 

（市川事務局長） 

 3点お願いいたします。 

 最初に、お手元に資料２をお配りしてございますので、ご覧いただきたいのですが、長野

県議会が例年、主催・開催しております長野県地方自治政策課題研修会が本年第 10回目と

しまして、11月 17日に開催されるということでございます。各市には別途通知を差し上げ

てあるようですが、先月の末に長野市選出の西沢県議会議員さんと飯田市選出の小島県議会

議員さんが事務局にお越しになりまして、市長さんを始め、市議会議員、職員の方々の参加

につきましてのご依頼がありましたので、よろしくお願いいたします。 

 次に、2 点目であります。資料はございませんが、先月の 9 月 24 日に知事を会長としま

す 2016年主要国首脳会議サミットの長野県誘致推進会議が設立されました。このサミット

の県内誘致につきましては、市長会としましても 6月 3日開催の 6月定例会におきまして、

ご協議をいただき、県内経済団体等と協調して県内誘致を知事に要請を行うこととし、文案



は正副会長に一任とされたうえで、知事には、6 月 18 日に要請を行った所でございます。

県では県内誘致を推進するために 6月に知事要望を行った 6団体と県と軽井沢町を加えた 8

者からなるサミット誘致推進会議を設立したものでありますが、今後の誘致活動に要する経

費の一部として 6団体にはそれぞれ 25万円の経費負担を求めてきております。年度途中の

急な要請であり、誘致段階での活動に要する経費の一部負担で 19市への効果が不透明な状

況であるということから戸惑いが事務局にありましたが、誘致を要望した経過や他の 5団体

も負担金の支出に応じるとのことでありますので、菅谷会長さんとご相談のうえ、一応の了

解の意思表示は行ったところでありますが、負担金の支出を行うためには補正予算を組む必

要がございます。本日は時間の制約もあり、審議時間が十分取れませんので、とりあえずの

ご報告とさせていただきまして、11 月定例会におきまして、補正予算案のご審議をお願い

するとして、本日は、事前のお願いをさせていただきます。その際には、よろしくお願いを

したいと思います。 

 最後になりますが、8 月 21 日開催の第 135 回長野県市長会総会の昼食休憩時の協議の場

におきまして、ご協議いただきました全国市長会会長の選任方法の見直しの際にお話し申し

上げましたが、本県市長会からの全国市長会会長に立候補される市長さんにおかれましては、

9 月末までに事務局にご一報をお願いしますということでお話しをさせていただきました

が、期限までにどなたからもご連絡はありませんでした。つきましては、どなたも立候補し

ないということでよいか、改めて確認をさせていただきたいと思います。よろしくお願いい

たします。私からは以上です。 

 

 

（菅谷会長） 

ありがとうございました。 

 最後の案件につきましては、私からもぜひ積極的に立候補していただきたいと申し上げた

ところでありますが、立候補される方はおられないということでよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声あり） 

 

（菅谷会長） 

 はい、それでは、現時点では立候補される方はおられないということを確認いたしました。 

それでは、事務局の方からは以上ということですが、この際、各市長さんの方で何かござ

いましたらご発言をお願いいたします。 

 

（加藤長野市長） 

 長野市長の加藤でございます。今月の 10月 9日、10日に高知市において全国都市問題会

議がございました。来年度は長野市が開催ということで私も行きましたが、2,000人が高知

市に集まりまして、非常に立派に運営されましたので、これには敵わないだろうが、3,000

人ということで大風呂敷を広げたわけでございます。 

皆様にご協力いただき、長野県から最低 300人をお願いしたいと思っておりますので、各



市の皆様におかれましては、議員さんも含め 20人位をぜひお願いしたいと思いますのでよ

ろしくお願いいたします。 

 

（菅谷会長） 

ありがとうございました。 

他にいかがですか。 

 

（今井岡谷市長） 

 今、長野市長さんがおっしゃった件ですが、各県は議員さんが多いので、県の市議会議長

会への投げかけみたいなことを事務局の方でしていただいたらどうかというように思いま

す。本当に議員さんの数の方が圧倒的に多いという印象がありましたので、よろしくお願い

いたします。 

 

（菅谷会長） 

それでは、事務局の方でよろしくお願いします。 

他はよろしいですか。 

特にないようでありますので、それでは以上で会議事項を終了いたします。ありがとうご

ざいました。 

 

 

５ 閉    会 

（藤森事務局次長） 

どうもありがとうございました。 

以上をもちまして臨時総会を終了いたします。 

 


